
Montferland

Meldpunt Verdachte Situaties!
Agendapunt: 5.1 Raadsvoorstel kadernota 2024

De raadsvergadering van de gemeente Montferland op donderdag 6 juli 2023

Wij stellen vast dat:
• De gemeente Montferland geen actief meldpunt heeft om grensoverschrijdende 

ondermijnende criminaliteit te melden.
• Dat de meldpunten die er wel zijn (handhaving en algemene meldingen) niet 

efficiënt/adequaat worden afgehandeld en teruggekoppeld.
• Dat steeds meer gemeenten een dergelijk meldpunt in de strijd tegen de georganiseerde 

misdaad activeren (recentelijk Oost-Gelre).
• Dat “meld Misdaad anoniem” slechts sporadisch door de inwoners van Montferland wordt 

gebruikt (20 tot 25 meldingen per jaar).

Wij vinden dat:
• Dat er een laagdrempelig meldpunt “Verdachte Situaties” moet komen voor de inwoners 

van Montferland.
• Dat hier waarnemingen van inwoners (onderbuikgevoelens en signalen) betreffende 

ondermijnende criminaliteit kunnen worden gemeld.
• Dat deze meldingen zowel anoniem als met DigiD kunnen worden geregistreerd.
• Dat hierdoor de mogelijkheid ontstaat om nadere informatie betreffende de gedane 

melding te bevragen.
• Dat er informatieavonden moeten komen voor de inwoners om de verschillende vormen 

van georganiseerde ondermijnende criminaliteit te herkennen.
• Dat de gemeente door dit meldpunt meer inzicht krijgt in wat er zich afspeelt in hun 

gemeente op het gebied van bovengenoemde criminaliteit.
• Dat hierdoor sneller trends en patronen worden herkend waardoor in een eerder stadium 

kan worden opgetreden.
• Dat door deskundige analyses inzichten ontstaan over het opereren van de 

Georganiseerde ondermijnde criminaliteit, die sneller kunnen worden gedeeld met OM, 
Politie etc.

Wij vragen het college:
In kaart te brengen wat de financiële en personele consequenties zijn van de opstart van dit 
“Meldpunt Verdachte Situaties”. Deze bevindingen op een zo kort mogelijke termijn met de 
Raad te delen, zodat er met de behandeling van de jaarnota door de raad over besloten kan 
worden.

Namens,
Fractie Helder, 

Karin Straatsma

DaadKracht

Joost Gerritsen

Toelichting:
Montferland heeft geografisch gezien een perfecte ligging om een uitvalsbasis te zijn voor de 
georganiseerde ondermijnde criminaliteit. De belangrijkste verkeersslagader van West-Europa, 
de A12/A3 loopt praktisch door onze achtertuin. Daarnaast speelt het zijn van grensgemeente 
een belangrijke rol. Dat maakt dat we extra alert moeten zijn op alle signalen die deze vormen 



van criminaliteit met zich meebrengt. Vaak hoor je bestuurders in allerlei media roepen dat ze 
de strijd tegen de georganiseerde misdaad gaan winnen of dat ondermijnende criminaliteit 
geen voet aan de grond krijgt in hun gemeente. Deze aanname is onjuist! De strijd tegen de 
georganiseerde misdaad is nauwelijks te winnen. De simpele reden is dat ze zich niet houden 
aan wet- en regelgeving, dat ze meedogenloos zijn en de belangrijkste reden is dat ze 
simpelweg meer financiële middelen hebben. Wat kunnen wij daar dan tegen overstellen? Het 
antwoord is eigenlijk heel eenvoudig. Wij zijn met meer! Meer Inwoners! Meer ogen en oren 
die waarnemen! Dus uiteindelijk meer informatie.
Het Wetenschappelijk Onderzoeks- en Documentatiecentrum van het Ministerie van Justitie en 
Veiligheid stelt in een recentelijk gepubliceerd onderzoek, dat juist deze informatievoorziening 
de achilleshiel is van de Nederlandse gemeenten. Dat er gebrekkige informatiestromen zijn en 
dat dit slechts mondjesmaat wordt gedeeld met ketenpartners en andere gemeenten. 
Door het Meldpunt Verdachte Situaties op te starten, krijgt onze mooie gemeente meer 
inzichtelijk wat er zich binnen onze gemeentegrenzen afspeelt. Door trends en patronen eerder 
te herkennen welke ontstaan door de gedane meldingen te analyseren, op te slaan en te delen, 
kunnen we als gemeente eerder in het proces instappen. De focus moet dus duidelijk komen te 
liggen op preventie! Dit maakt het uiteindelijk mogelijk dat we het de georganiseerde 
ondermijnde criminaliteit moeilijk gaan maken. Dat we sneller een drugslab gaan oprollen in 
plaats van drugsafval vinden in het Bergherbos. Dat we het beleid op orde hebben om 
tegenwicht te bieden!


